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Lovdatas virksomhet våren 2010        

I  slutten av februar ble Lovdatas systemer 
overført fra en UNIX-plattform til en 

LINUX-plattform. Denne overgangen gir 
oss større muligheter til å utvikle Lovdata 

Online til et enda bedre og mer 
brukervennlig system. 

 
Flere nye databaser har også tilkommet 

denne våren, blant annet 
Gjenopptakelseskommisjonen, 

Pakkereiseklagenemnda og 
Flyklagenemnda.  Nedenfor følger en 

oversikt over de nye databasene. 
 

De som har registrert seg som personlige 
brukere kunne i begynnelsen av juni 

benytte enda en ny funksjon: Varsling om 
endringer i regelverk og varslinger om nye 

rettsavgjørelser mv. som henviser til valgt 
regelverk.  En nærmere beskrivelse av 

funksjonen følger nedenfor. 
 

Lovdata opprettet en Facebook-side  i 
begynnelsen av  juni, og etter vel to uker 

hadde vi nesten 500 tilhengere.  Vi håper at 
siden fører til mer kontakt  med våre 

brukere og oppfordrer alle til å komme 

med synspunkter og innlegg. 

 
Vi ønsker alle våre abonnenter og brukere 

en riktig god sommer.    

Ny database: 

Gjenopptakelseskommisjonen 

Gjenopptakelseskommisjonen er et 

uavhengig organ som tar stilling til om en 
domfelt med en rettskraftig dom skal få ny 

behandling av sin sak i retten. Dersom 
kommisjonen beslutter en sak gjenåpnet, 

skal saken henvises til ny behandling ved  
 

 

 

 
 

en annen domstol enn den som avsa 
gjeldende dom. Databasen inneholder 

foreløpig avgjørelser fra og med 2007, men 
vi vil på sikt legge inn avgjørelser fra og 

med 2004, da Gjenopptakelses- 
kommisjonen ble opprettet.  I 

baseoversikten og i det kronologiske 
registeret finner du databasen under 

Kommisjoner, ombud, nemnder og 
utvalg – under underoverskriften Vedtak.  

Ny database: Oslo Børs 

Oslo Børs ASA ble grunnlagt i 1819 og 
opererer i dag de eneste regulerte 

verdipapirmarkedene i Norge.  Selskapet er 
eid av Oslo Børs VPS Holding ASA og 

skal sikre notering og handel av norske 
verdipapirer.  Du finner følgende tre 

dokumenttyper i databasen: 
 

• Vedtak av Børsklagenemnden 
• Vedtak av Børsstyret 

• Vedtak og uttalelser av Oslo Børs 
 

Databasen består av utvalgte dokumenter 
basert på vedtak og uttalelser som er 

publisert i heftet: ”Børsrettsdagene” – fra 
og med 1998.  Du finner databasen i 

baseoversikten og i det kronologiske 
registeret under Kommisjoner, ombud, 

nemnder og utvalg – under 

underoverskriften Vedtak.    

Ny database: Ankenemnda for 

sykepenger i arbeidsgiverperioden 

Ankenemnda for sykepenger ble opprettet i 
1978 og avgjør tvister om sykepenger i 

arbeidsgiverperioden.  Nemndas vedtak 
kan ikke ankes inn for Trygderetten eller 

noe annet forvaltningsorgan.  
Folketrygdloven §21-13 gir nærmere 

bestemmelser om Ankenemndas 
kompetanse og om saksbehandlingen ved 

anke til Ankenemnda.  Databasen 



inneholder kjennelser fra og med 2004, og 

du finner den i baseoversikten og i det 
kronologiske registeret under 

Kommisjoner, ombud, nemnder og 
utvalg – under underoverskriften Vedtak.   

Ny database: Flyklagenemnda 

Flyklagenemnda skal behandle alle typer 
flyrelaterte saker – alt fra problemer ved 

bestilling til hendelser på flyplassen.  Alle 
flyselskap som flyr i, til eller fra Norge og 

som har forpliktelser i medhold av lov, 
forskrift eller avtalebestemmelser er 

underlagt Flyklagenemnda.  I 
baseoversikten og i det kronologiske 

registeret finner du databasen under 
Kommisjoner, ombud, nemnder og 

utvalg – under underoverskriften 
Uttalelser. 

Ny database: 

Pakkereiseklagenemnda 

Pakkereiseklagenemnda skal behandle 

klager fra forbrukere på pakkereiser kjøpt 
hos reisebyrå eller turarrangør i Norge.  Er 

en pakkreise kjøpt i utlandet, kan klagen 
behandles såfremt reisen startet fra Norge 

og turarrangøren er norsk. Klagene kan 
blant annet dreie seg om utilfredsstillende 

hotellstandard, støy, forsinkelser og 
feilbooking.  I baseoversikten og i det 

kronologiske registeret finner du databasen 
under Kommisjoner, ombud, nemnder 

og utvalg – under underoverskriften 
Uttalelser. 

Ny database: 

Skattebetalingshåndboken 

Skattebetalingshåndboken tar sikte på å gi 
en omtale av de enkelte bestemmelsene i 

skattebetalingsloven av 2005.  En 
målgruppe for håndboken er 

innkrevingsmiljøet i skatteetaten.  En 

annen målgruppe er eksterne aktører og 

deres rådgivere.  Håndboken er utarbeidet 
av Skattedirektoratet og Toll- og 

avgiftsdirektoratet.  I baseoversikten og i 
det kronologiske registeret finner du 

databasen under Forarbeider og litteratur 

– under underoverskriften Litteratur.    

Departementenes rundskriv er 

samlet i én database 

På grunn av endringer i departementsnavn 
og virkeområder er det mest 

hensiktsmessig at departementenes 
rundskriv er samlet i én og samme 

database.  I baseoversikten finner du 
databasen med departementenes rundskriv 

under Rundskriv og uttalelser – under 
underoverskriften Rundskriv. 

 
Hvis du benytter inngangsporten Oppslag i 

register og velger Alfabetisk register, får 
du en alfabetisk oversikt over samtlige 

departement – med en oversikt over hvert 
departements rundskriv.  Du vil i denne 
oversikten finne både tidligere departement 

og nåværende departement.  Rundskrivene 
er sortert under det departementet som 

opprinnelig utarbeidet dem. 

Direkte opprettelse av Word-

dokumenter i Lovdata Online 

Hvis du klikker på Word-symbolet øverst i 
lover og rettsavgjørelser, genereres det nå 

et Word-dokument direkte.  Du kan velge 
om du vil åpne dokumentet og eventuelt 

skrive det ut eller om du vil lagre det til fil.  
Foreløpig  er funksjonen tilgjengelig  for 

lover og rettsavgjørelser.  Word-
dokumentene har et mer ”trykke-aktig” 

utseende enn de dokumentene som 

opprettes ved hjelp av utskriftsikonet.   

Ny funksjon under Personlig 

bruker: Varsling  

Varslingsfunksjonen gir deg følgende 
muligheter: 

• Varsling om endringer i utvalgte 

lover og forskrifter – med lenker til 

de aktuelle kunngjøringene i Norsk 
Lovtidend. 

• Varsling om nye rettsavgjørelser 
som henviser til valgte 



lover/forskrifter – med lenker til de 

aktuelle rettsavgjørelsene.   
• Varsling om nye vedtak og 

uttalelser fra nemnder og råd som 
henviser til valgte lover/forskrifter 

– med lenke til de aktuelle 
dokumentene. 

• Varsling om nye rundskriv som 
henviser til valgte lover/forskrifter 

med lenker til de aktuelle 
rundskrivene. 

For å benytte deg av varslingstjenesten må 
du være innlogget som personlig bruker.  

Du registrerer deg som personlig bruker på 
”Min side” ved å klikke på knappen 

Registrer personlig bruker.  Følg deretter 
anvisningene. 

 
Du aktiverer varslingsfunksjonen ved å 

klikke på Varsle i navigeringsmenyen når 
du har den aktuelle loven/forskriften foran 

deg i skjermbildet.  Du kan også velge å bli 
varslet om endringer/nye avgjørelser mv. 

til en bestemt paragraf.  Da må du ha 
paragrafen i skjermbildet.  Du kan for 

eksempel foreta et hurtigsøk på en paragraf 
eller stå i paragrafen som resultat av et 

lenkehopp.  Hvis  du klikker på en 
kapitteloverskrift i et hoveddokument, vil 

systemet be deg om å spesifisere en 
paragraf. 

 
Etter at du har valgt aktuell 

lov/lovparagraf, kommer du til et 

skjermbilde der du velger 

varslingskriterier.  Du kan velge kun å bli 
varslet hvis loven/paragrafen ligger i 

avgjørelsenes sammendrag.  Klikk i såfall i 
boksene til venstre.  Klikker du i boksene 

til høyre, får du varsel uansett hvor i 
teksten lovhenvisningen ligger. 

 

Når det legges inn dokumenter i systemet 

som henviser til det valgte regelverket – 
eventuelt at regelverket endres, vil du få en 

melding om dette når du logger deg inn 
som personlig bruker.  I meldingen er det 

en klikkbar lenke som fører deg til 
varslingen. 

 

På ”Min side” finnes det to knapper i 

forbindelse med varslingstjenesten: 
• Knappen Vedlikehold varslinger 

gir deg anledning til å endre 
varslingskriteriene eller til å slette 

varslinger. 
• Knappen Oversikt over siste 

varslinger gir deg en liste over de 
10 siste varslingene. 

Autoriserte merknader til lover, 

forskrifter, rettsavgjørelser og 

andre dokumenter i Lovdata 

Online   

Lovdata har nå opprettet en 

redaktørfunksjon for å autorisere/-
godkjenne merknader som er skrevet for 

alle.   
 

Hvis du klikker på en merknadsknapp som 
er utstyrt med en grønn hake, får du tilgang 

til en merknad som er godkjent av redaktør 
for merknadsfunksjonen: lagdommer Jan-

Fredrik Wilhelmsen.  Disse merknadene 
kan være knyttet til både lover, 

lovparagrafer, forskrifter, rettsavgjørelser, 
rundskriv og artikler. På ”Min side” kan du 

liste opp de merknadene som er skrevet for 
alle - og du vil eventuelt se 

godkjenningsmerket når du klikker deg inn 
i merknaden. 

 

Når du finner frem til dokumenter i 

Lovdata Online, vil både 
merknadsknappen og selve merknaden 

være utstyrt med den grønne 
godkjenningshaken. 

 
I tiden som kommer vil det stadig bli flere 

autoriserte/godkjente merknader, og vi 

håper disse merknadene kommer til nytte 

for våre abonnenter. 

Kontakt Lovdata 

Postadresse:  

Postboks 2016 Vika 
0125 Oslo 

E-post: marked@lovdata.no 
Nettsted: http://www.lovdata.no 



 

Kursoversikt høsten 2010          

Det vil settes opp flere kurs på et senere tidspunkt. Informasjon om dette finner du i Lovdatas kursoversikt på 

web: http://www.lovdata.no/info/kurs.html etter hvert som kursene legges inn. 

Bedriftsinterne kurs 

Bedriftsinterne kurs i bruk av Lovdata Online innebærer at kurset tilpasses fullt og helt bedriftens behov for 

rettskildesøk. Kursene kan ha ulike varighets- og vanskelighetsgrader – alt etter deltakernes forutsetninger og 

ønsker. Ut fra erfaringer og tilbakemeldinger fra tidligere kurs, kan vi trygt si at nytteverdien av bedriftsinterne 

kurs er stor. 

 

 Lovdata Online - heldagskurs 
(norske rettskilder) 

EØS/EU-rettskildene i 
Lovdata Online - heldagskurs 

august onsdag 25. (Oslo)  

september mandag 20. (Oslo) tirsdag 21. (Oslo) 

oktober tirsdag 26. (Oslo)  

november  fredag 12. (Stavanger) 
torsdag 18. (Trondheim) 

onsdag 24. (Oslo) 

torsdag 25. (Oslo) 

desember  tirsdag 7. (Bergen) 
torsdag 16. (Oslo) 

 

  

Priser og betingelser 

• Heldagskurs i Oslo i Lovdata Online varer fra kl. 0900 – kl. 1400. Pris: kr 1700,- pr. person. 

• Heldagskurs i søking i EØS/EU-rettskilder i Lovdata Online varer fra kl. 0900 – kl. 1600. Pris: kr 

1700,- pr. person. Det er ønskelig at du tidligere har gjennomgått et heldagskurs i Lovdata Online 

(norske rettskilder) eller at du har en del erfaring i fremfinning av de norske rettskildene. 

• Heldagskurs utenbys i Lovdata Online varer fra kl. 1000 – kl. 1500. Pris: kr 1900,- pr. person. 

• Bedriftsinterne kurs kan holdes enten på dagtid eller kveldstid. Kurslengde, sted og pris avtales i det 

enkelte tilfellet. 

Rabatter 

Ved påmelding av minst tre personer fra samme bedrift/etat til samme kurs gis det 10% rabatt. Nye abonnenter 

får én gratis kursplass ved påmelding til et kurs som avholdes innen seks måneder fra abonnementet  

startet. Øvrige deltakere hos den nye abonnenten får 30% rabatt i kursprisen. 

Kurspåmelding 

Ring Lovdata på tlf: 23 11 83 00 for påmelding og nærmere informasjon. Du kan også melde deg på fra vårt 

nettsted: http://www.lovdata.no/info/kurs.html, via faks: 23 11 83 01 eller via e-post: marked@lovdata.no  

 


